



INSPECTORATUL
ȘCOLAR JUDEȚEAN
MEHEDINȚI

Nr. 1455, 2.12.2018



MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE

PLAN DE MĂSURI REMEDIALE DESTINATE ÎMBUNĂTĂȚIRII REZULTATELOR
ELEVILOR LA EXAMENUL NAȚIONAL DE BACALAUREAT 2018

Nr. crt.	Obiective	Măsuri - Acțiuni	Responsabili	Perioada	Indicatori de evaluare
1.	Analiza și diagnoza rezultatelor la examenul de bacalaureat 2017	Analiza rezultatelor obținute la nivelul județului la examenul de bacalaureat 2017, comparativ cu cele din anii anteriori și elaborarea programelor de măsuri specifice. Analiza rezultatelor obținute pe unități de învățământ la examenul de bacalaureat 2017 și stabilirea programelor de măsuri la nivelul unităților de învățământ.	ISG, ISGA Inspectori școlari	octombrie- decembrie 2017	Crearea unei imagini relevante asupra rezultatelor obținute la examenul de bacalaureat 2017, comparativ cu anii anteriori.
		Analiza comparativă a rezultatelor la cele două sesiuni ale examenului de bacalaureat, prin raportare la rezultatele obținute la nivel județean și național, în cadrul cercurilor pedagogice și stabilirea măsurilor adecvate fiecărei discipline în vederea ameliorării rezultatelor școlare și a celor de la examenele naționale.	ISG, ISGA Inspectori școlari	decembrie 2017	Identificarea cauzelor promovabilității scăzute și a măsurilor ameliorative necesare îmbunătățirii rezultatelor candidaților la examenul de bacalaureat 2018.
2.	Diseminarea și prelucrarea prevederilor metodologice de examen tuturor publicurilor țintă	Prelucrarea metodologiei de examen candidaților și părinților - numirea unor cadre didactice cu responsabilități în acest sens și afișarea, în fiecare unitate de învățământ, a unui program de consiliere în acest sens.	ISG, ISGA Directorii de unități de învățământ liceal Cadre didactice	pe parcursul anului școlar	Cunoașterea tuturor prevederilor metodologice de examen de către candidați și părinții acestora

Nr. crt.	Obiective	Măsuri - Acțiuni	Responsabili	Perioada	Indicatori de evaluare
3.	Monitorizarea, controlul și consilierea modului de pregătire a elevilor, la fiecare disciplină de examen, în vederea asigurării reușitei la examenul de bacalaureat 2018	Includerea în graficul unic de monitorizare și control a inspecțiilor de specialitate dedicate disciplinelor susținute la examenul național de bacalaureat și centrarea acestui tip de inspecție pe unitățile de învățământ cu rezultate slabe (sub media județeană) la acest examen. Monitorizarea și controlul modului de elaborare a graficelor orelor de pregătire suplimentară la fiecare dintre disciplinele de examen, atât pentru candidații din seria curentă cât și pentru cei din promoțiile anterioare. Acordarea de consiliere.	Inspector școlar general adjuncți Inspectori școlari	octombrie 2017	Pregătirea adecvată a candidaților pentru susținerea probelor examenului de bacalaureat 2018. Creșterea procentului de promovare la examenul de bacalaureat 2018.
		Monitorizarea și controlul modului de elaborare a graficelor orelor de pregătire suplimentară la fiecare dintre disciplinele de examen, atât pentru candidații din seria curentă cât și pentru cei din promoțiile anterioare. Acordarea de consiliere.	ISGA Inspectori școlari Directori de unități de învățământ liceal	pe parcursul anului școlar	Pregătirea adecvată a candidaților pentru susținerea probelor examenului de bacalaureat 2018. Particularizarea modului de parcurgere a conținuturilor a formării competențelor necesare promovării examenului de bacalaureat, în funcție de specificul școlii și al grupului de elevi
		Organizarea de activități de monitorizare, control și consiliere, în vederea parcurgerii integrale a materiei la toate disciplinele, conform standardelor de calitate naționale, care să contribuie la adaptarea demersului didactic la nevoile elevilor și la realizarea unei evaluări ritmice, obiective și relevante.	ISGA Inspectori școlari Directori de unități de învățământ liceal	pe parcursul anului școlar	Pregătirea adecvată a candidaților pentru susținerea probelor examenului de bacalaureat 2018. Aplicarea unor tehnici de lucru axate pe individualizare și diferențiere eficiente, în cadrul orelor de pregătire suplimentară, la fiecare disciplină de examen.

Nr. crt.	Obiective	Măsuri - Acțiuni	Responsabili	Perioada	Indicatori de evaluare
4.	Monitorizarea prezenței elevilor la orele de curs și la orele de pregătire suplimentară la disciplinele de examen	Monitorizarea frecvenței elevilor și luarea măsurilor pentru prevenirea și diminuarea absenteismului, inclusiv prin introducerea unui sistem de monitorizare a prezenței la școală a elevilor și de informare permanentă a familiilor acestora.	ISGA Inspectori școlari Directori de unități de învățământ liceal Profesori diriginți	pe parcursul anului școlar	Diminuarea absenteismului și motivarea elevilor pentru studiu.
		Monitorizarea modului de organizare și desfășurare a orelor de pregătire suplimentară, inclusiv pentru candidații din promoțiile anterioare: existența listelor de prezență, a documentelor de proiectare a modului de parcurgere a conținuturilor la fiecare disciplină, a documentelor de măsurare a progresului individual etc.	ISGA Inspectori școlari Directori de unități de învățământ liceal	pe parcursul anului școlar	Asigurarea prezenței elevilor la orele de pregătire suplimentară și existența dovezilor progresului realizat individual de fiecare elev.
5.	Cercetarea cadrelor necesară derulării unor evaluări ale progresului elevilor în condiții de examen, la nivel de județ	Organizarea unor simulări la nivelul unităților de învățământ pentru probele scrise ale examenului de bacalaureat	Comisia județeană de bacalaureat Directori de unități de învățământ liceal	Martie-Aprilie 2018	Conștientizarea candidaților asupra stadiului de pregătire pentru susținerea și promovarea examenului de bacalaureat 2018
6.	Formarea cadrelor didactice în domeniul didacticei și al evaluării	Organizarea de programe de formare continuă a cadrelor didactice în domeniul specialității și al didacticei disciplinei, inclusiv în vederea dezvoltării competențelor de elaborare și evaluare a tipurilor de itemi propuși la probele de evaluare din cadrul examenului de bacalaureat.	CCD Inspectori școlari	Conform graficelor IȘJ și CCD	Pregătirea corespunzătoare a elevilor la fiecare disciplină de examen și asigurarea corectitudinii și obiectivității în evaluare prin cuprinderea în comisiile de evaluare a unor cadre didactice bine pregătite în domeniu
		Includerea în cadrul activităților de formare și a activităților metodice a unor simulări vizând evaluarea lucrărilor de la probele scrise ale examenului de bacalaureat, cu scopul obținerii unei evaluări obiective, prin aplicarea corectă a baremului.	CCD Inspectori școlari	Conform graficelor IȘJ și CCD	

Nr. crt.	Obiective	Măsuri - Acțiuni	Responsabili	Perioada	Indicatori de evaluare
		Folosirea activităților, resurselor și a rezultatelor din proiectele finanțate din fonduri structurale în vederea asigurării unor formări relevante, capabile să dezvolte competențele cadrelor didactice în domeniul evaluării, al consilierii și orientării profesionale și care să contribuie la creșterea calității educației oferite în fiecare școală.	CCD Inspectori școlari	Conform graficelor ISJ și CCD	Asigurarea corectitudinii și obiectivității în evaluare prin cuprinderea în comisiile de evaluare a unor cadre didactice bine pregătite în domeniu. Creșterea calității educației oferite în fiecare școală.
7.	Colaborarea cu instituțiile de învățământ superior în vederea pregătirii suplimentare a elevilor	Încheierea unor protocoale de colaborare cu universitățile partenere	ISG, ISGA	Februarie – mai 2018	Existența protocoalelor de colaborare, a graficelor de desfășurare a orelor de pregătire suplimentară
8.	Colaborarea cu familiile elevilor	Lecționate cu părinții axate pe problematica examenului de bacalaureat. Informarea părinților despre rezultatele testelor inițiale și traseul remedial care se impune pentru fiecare elev.	Directori de unități de învățământ liceal Profesori de fizică	Anul școlar 2017-2018	Fișe standardizate de comunicare a rezultatelor elevilor
9.	Eficientizarea rețelei școlare și îmbunătățirea planului de școlarizare la nivelul județului	Elaborarea unui plan de școlarizare realist, relevant pentru nevoile comunității și ale elevilor, care să țină cont de calitatea educației oferite la nivelul fiecărei unități de învățământ.	Inspector școlar general Compartimentul rețea școlară Directori de unități de învățământ liceal	Anul școlar 2017-2018	Creșterea calității la nivelul învățământului liceal și postliceal.
10.	Eficientizarea activității de consiliere și orientare	Elaborarea și aplicarea unor planuri de acțiune privind consilierea și orientarea școlară și profesională	CJRAE Mehedinți Consilieri școlari Directori de unități de învățământ liceal Profesori diriginți	pe parcursul anului școlar	Informarea elevilor asupra oportunităților de continuare a studiilor/ de angajare.



INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL,
PROF. MIRELA PÎNTEA ENEA

INSPECTOR ȘCOLAR,
prof. FLORIN CROITORU